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Додаткові послуги, що надаються в аптеці. До додаткових послуг відносяться, 

зокрема: перевірка зору, вимірювання тиску і температури тіла людини, проведення 

експрес-аналізу на цукор для хворих діабетом, комп’ютерне експрестестування організму, 

надання в аптеці терапевтичних консультацій і дієтологічних порад лікарями. Також 

додатковою послугою в аптеці є можливість замовлення потрібних ліків,яких немає в 

наявності або доставка ліків за вказаною адресою споживача. 

Ще деякі аптеки привертають клієнтів непрофільними послугами, наприклад 

автоматами для поповнення рахунку. 

У висновку можна сказати,що керівникам аптек потрібно звертати увагу на місце 

розташування аптеки, на цінову політику, не можна залишити і без уваги асортимент 

лікарських препаратів,також кваліфікація провізорів та фармацевтів грає також велику 

роль,особливо для людей похилого віку,яким потрібно пояснити як приймати ліки, чим 

саме відрізняється той чи інший лікарський засіб. В свою чергу, споживач хоче мінімізувати 

свої витрати та максимізувати задоволення своїх потреб. Соціально-економічні умови в 

Україні змушують покупців звертати найбільшу увагу на ціновий фактор при виборі аптек 

та на рівень обслуговування працівниками аптечних закладів. 
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ВПЛИВ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Економічна безпека формується у процесі здійснення підприємницької діяльності та 

інвестування й відбивається у забезпеченості ресурсами і їх ефективному використанні, 

формуванні структури джерел фінансування і достатньої фінансової незалежності, 

досягненні високих рівнів прибутковості, конкурентоспроможності, ділової активності, 

забезпеченні платоспроможності і ліквідності. Тому механізм удосконалення системи 

економічної безпеки суб'єктів господарювання має базуватися на оптимізації усіх 

викладених вище кількісних і якісних характеристик. Щоб податки "надавалися" державі, 

а не "стягувалися" нею, податкова система має бути насамперед економічно 

обґрунтованою, збалансованою, максимально ефективною, стабільною та обов’язково 

прозорою. 

Податкова система має зміцнювати ринкові відносини, сприяти розвитку 

підприємництва, стимулювати виробництво і одночасно служити бар’єром на шляху 

соціального зубожіння низько оплачуваних верств населення. Але на сьогодні податкове 

навантаження тільки збільшується, тим самим зменшує можливості підприємства на 

повноцінну фінансову діяльність. 

Саме актуальність питань, пов’язаних із оподаткуванням, дає підстави говорити про 

їх вирішальну роль у формуванні економічної безпеки держави. З одного боку, особливості 

впливу системи оподаткування на економічну безпеку країни в цілому та в розрізі її 

основних індикаторів є обчислювальними в певних фінансово-економічних показниках, а з 

іншого – досить складно обґрунтовуються та піддаються конкретному вимірюванню та 

опису. 

Податки є однією з основних галузей економічних відносин у суспільстві з моменту 

становлення держави. Розвиток і зміна форм державного устрою завжди супроводжується 

реформуванням податкової системи.  

На сьогодні податки - це основна форма доходу держави. Окрім цієї суто фінансової 

функції податковий механізм використовується для економічного впливу держави на 

суспільне виробництво, його динаміку і структуру, на розвиток науково-технічного 

прогресу.  
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Кожна держава формує свою систему оподаткування з урахуванням досвіду інших 

країн, стану економіки, розвитку ринкових відносин, необхідності вирішення конкретних 

економічних і соціальних завдань, власних національних особливостей.  

Податкова політика не може претендувати на статус ефективної, якщо вона не 

враховує оптимальної межі податкового навантаження на конкретного виробника і на 

економіку в цілому. В Україні ж відбувається постійне перекладення податкового тягаря з 

одних підприємств на інші, що призводить до негативних наслідків, які відображаються на 

показниках їх ефективності та конкурентоспроможності. Якщо зіставити ситуацію в 

Україні з іншими країнами, то виявляється, що головні проблеми криються не тільки у 

високих податкових ставках, а у нерівномірності оподаткування, яка породжена 

надмірними пільгами різного роду, у безпідставному звільненні від оподаткування окремих 

галузей, регіонів і підприємств. 

 В сучасних умовах становлення ринкових відносин податки в економіці України 

перетворилися на одну з найсуттєвіших статей витрат підприємств, що не може не 

відобразитися на рівні їх підприємницької та інвестиційної діяльності [1, с.268]. 

 Якщо розглянути сферу малого та середнього бізнесу у країнах ЄС, то вони 

становлять основу соціально-економічного розвитку. В ЄС функціонує більш ніж 20 млн. 

підприємств малого та середнього бізнесу, що дають більше половини загального обороту 

та доданої вартості. Малий бізнес у Європі стимулює розвиток конкуренції. Ефективність 

економіки ЄС безпосередньо залежить від успішної діяльності малого та середнього бізнесу 

[2, с.57]. В Україні ж склалася досить незрозуміла ситуація. На противагу стимулюванню 

розвитку, держава ускладнює його діяльність та спонукає до виникнення ситуації, при якій 

малому бізнесу доводиться "виживати". 

 Вдосконалення системи оподаткування повинне здійснюватися, виходячи із 

стратегічних цілей держави, а саме з побудови конкурентоспроможної соціально 

орієнтованої ринкової економіки та її інтеграції у європейське співтовариство. Проте 

досягти даної цілі поки що не вдається: податкова система є тим руйнівним чинником, що 

гальмує зростання економічної активності національних суб’єктів та притік іноземного 

капіталу. Суттєву проблему для України становить рівень податкового навантаження, 

механізм справляння податків, чинна правова база, що регулює ці питання. 

 Оцінити вплив податків на роботу підприємства можна за допомогою прибутку, що 

являється основним джерелом фінансових ресурсів для розвитку виробництва. Сплата 

податку на прибуток може бути як частина від отриманого підприємством прибутку, а отже 

може значно вплинути на суб’єктів господарської діяльності [3, с.392]. Базова ставка 

податку на прибуток підприємств залишається не змінною і становить 18%. Для 

європейських країн величина ставок податку на прибуток підприємств варіюється в 

діапазоні від 10 до 33,3%. У грудні 2016 року Верховна Рада затвердила проект Закону "Про 

внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення збалансованості 

бюджетних надходжень у 2017 році" в якому пропонується [4]: переглянути ставки 

оподаткування, визначені в абсолютних значеннях, з урахуванням індексів споживчих цін, 

індексів цін виробників промислової продукції, зокрема, акцизного податку, екологічного 

податку та рентної плати; переглянути положення, в яких міститься прив’язка до розміру 

мінімальної заробітної плати, у зв’язку з підвищенням останнього; удосконалити деякі 

положення щодо адміністрування податку на додану вартість, рентної плати тощо. 

 Розглянемо зміни, які торкнулися платників єдиного податку, а саме щодо груп 

платників єдиного податку (загалом їх 4-и): перша група [4]: річний ліміт доходу платників 

- до 300000 гривень (граничний обсяг доходу за 1 рік), ставка податку - до 10% 

прожиткового мінімуму (в 2017 році 160,00 грн., в 2016 році - до 137,80 грн). Відповідно до 

Закону № 1791 з 2017 року ставка 1 групи базується на прожитковому мінімумі, а не на 

розмірі мінімальної зарплати [5]. Платниками можуть бути тільки фізичні особи, які не 

використовують працю найманих осіб. Діяльність таких платників - роздрібний продаж 

товарів на ринках та надання побутових послуг населенню. Друга група [5]: річний ліміт 
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доходу - до 1500000 гривень (граничний обсяг доходу за 1 рік), ставка - до 20% мінімальної 

зарплати (в 2017 році - до 640,00 грн., було в 2016 році - до 275,60 грн). Платниками 

виступають тільки фізичні особи. Кількість найманих працівників не більше 10 осіб. 

Основна діяльність - надання послуг, у тому числі побутових, платникам єдиного податку 

та населенню, виробництво та продаж товарів, діяльність у сфері ресторанного 

господарства. Ті, хто підпадає під цю групу не може займатися наданням посередницьких 

послуг з купівлі, продажу, оренди та оцінювання нерухомого майна, а також діяльністю з 

виробництва, продажу ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, 

дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та 

напівдорогоцінного каміння (для них підходить 3-я група). Звітний період - календарний 

рік (до 01.01.13 був квартал) [5]. Четверта група платників єдиного податку - юридичні та 

фізичні особи, що відповідають вимогам: річний ліміт доходу - до 5 млн. грн. (у 2015 році 

20 млн. грн.), ставка - 3% (платники ПДВ) та 5% (неплатники ПДВ) (у 2015 році було 

відповідно 2% та 4%), кількість працівників не обмежена. Ті хто підпадає під дану групу 

може займатися наданням посередницьких послуг з купівлі, продажу, оренди та оцінювання 

нерухомого майна, а також діяльністю з виробництва, продажу ювелірних та побутових 

виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння 

органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння. При цьому вони не можуть бути 

платниками ПДВ. 

 Може застосовуватись підвищена ставка 15% (фізичні особи) або подвійна ставка 

(юридичні особи) в разі якщо: до суми перевищення ліміту обсягів доходу; до доходу, 

отриманого із застосуванням іншого способу розрахунків, аніж грошового; до доходу від 

видів діяльності, що не дають права на застосування спрощеної систему оподаткування.  

Для платників 4 групи єдиного податку починаючи з 2015 року збережені майже всі 

умови їх оподаткування, які раніше були передбачені для платників фіксованого 

сільськогосподарського податку. Так відповідно платники фіксованого 

сільськогосподарського податку не будуть сплачувати земельний податок за земельні 

ділянки під виробничою інфраструктурою, які є землями сільськогосподарського 

призначення і надані для виробництва товарного сільськогосподарського виробництва, а за 

земельні ділянки, які надані не для ведення товарної сільськогосподарської діяльності, - 

сплачувати земельний податок потрібно на загальних підставах. 

 Висновки. 

 Отже, податок на прибуток підприємств безпосередньо впливає на кінцеві фінансові 

результати бізнесу, а тому, з одного боку, виступає важливим важелем державного 

регулювання економіки, а з іншого - перешкодою на шляху стабільного розвитку 

національної економіки та її широкомасштабної модернізації. Збільшення податкового 

навантаження на бізнес і населення, збільшення штрафних санкцій і більш жорстке 

адміністрування податків, введення двох Реєстрів заяв про повернення бюджетного 

відшкодування не сприятиме виведенню бізнесу з тіні і поліпшенню ділового клімату, а 

навпаки лише будуть гальмувати ці процеси. Точкові зміни вже заклали в бюджет майже 

всі можливі компенсатори, але без ліберальних норм.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ НА 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Для сучасних підприємств отримання найточнішої, найповнішої і найбільш 

наближеної до реального часу інформації є ключем до реальних переваг у конкурентній 

боротьбі за ринки збуту. 

Ключовим завданням керівництва підприємства є адаптація системи управління 

інформаційними потоками до сучасних умов.  

 При побудові в фармацевтичній компанії (ФК) логістичної інформаційної системи 

(ЛІС) необхідно дотримуватись таких принципів: 

- використання апаратних і програмних модулів. Під апаратним модулем 

розуміється уніфікований функціональний вузол радіоелектронної апаратуру, 

виконаний у вигляді самостійного виробу. Модулем програмного забезпечення 

можна вважати уніфікований, деякою мірою самостійний програмний елемент, 

що виконує певну функцію в загальному програмному забезпеченні. Дотримання 

принципу використання програмних та апаратних модулів дозволить 

забезпечити сумісність обчислювальної техніки та програмного забезпечення на 

різних рівнях управління; підвищити ефективність функціонування логістичних 

інформаційних систем; знизити їх вартість; 

- поетапного створення системи. Логістичні інформаційні системи, побудовані на 

базі ЕОМ, як й інші автоматизовані системи управління, є системами, що 

розвиваються постійно. Це означає, що при їх проектуванні необхідно 

передбачити можливість постійного збільшення числа об’єктів автоматизації, 

розширення складу реалізованих інформаційною системою функцій і кількості 

розв’язуваних завдань; 

- чіткого встановлення «місць стику». В «місцях стику» матеріальний та 

інформаційний потоки переходять через межі відповідальності окремих 

підрозділів підприємства або через межі самостійних організацій. Забезпечення 

плавного подолання «місць стику» є однією з важливих завдань інформаційної 

логістики; 

- прийнятності системи для користувача діалогу «людина-машина» [1]. 

На підставі вищенаведеного можна зробити висновок, що розробка і впровадження 

ЛІС дозволить ФК оптимізувати документообіг у всіх його підрозділах; підвищити 

ефективність використання ресурсів, а також спритиме удосконаленню всіх логістичних 

процесів в ФК. Саме тому, доцільною є побудова моделі вимог до створення ЛІС в ФК. 

Аналіз вимог є першою фазою розробки ЛІС ФК, на якій уточнюються, 

формалізуються та документуються вимоги до проектованої системи. Фактично на цьому 

етапі визначаються завдання, які повинна вирішувати проектована система, від чіткості 

формулювання яких безпосередньо залежить її майбутня дієздатність. 


